

Лукa

ОРГАН НАРОДНОГ ФРОНТА ЗА ОКРУГ БАЊА ЛУКА

GODINA V.

БАЊА ЛУКА, 15 августа 1947 год.

Број 33 (113)

На градњи зграда за колонисте у Трошељима 72-годишњи зидар Нурјаковић Антон за 29 минута премошио дневну норму зидова

Нов начин зидова који се уводи на све већем броју градњишта пријемљен је с великим успелом и на изградњи кућа за колонисте у Трошељима, у Београдској радничкој сели. Сазидани су већини радничкој селу, а осталим новим зидовима на изградњи кућа за колонисте постављени на тај начин залагане машинске грађевинске радника да се што prije подигне кров над главном колонизаторском породицама у овим крајевима. У присуству инспектора, који је формирао од стручњака на градњишту, зидар Нурјаковић сазидо је за 29 минута 3,32 кубна метра зидова и тиме за петину нове сата премошио дневну норму. Овај рекорд успел је премоћи кроз неколико зидова одлучено је грађевинске раднике на подизању кућа за колонисте и на околним градњиштима, то ће се, према могућности, ускоро уводити у извођењу зидарских радних. Убртање грађевинских радника на овим градњиштима има нарочити значај, јер је рјешава стабилно питање основног фронтира за развојне привредне и остале делатности у овим крајевима.

У Бићаћу зидар Delamea Антон за 1 sat изградио 3,75 kubnih metara zida

Нов начин зидова, који омогућава велико убрзање у остваривању плана на грађевинама, изазвао је живо интересовање код грађевинских радника грађевинског предузећа у Бићаћу. Поједини зидари одлучили су да примјене нов начин зидова у време трајања 8. о. мј. на градњи црвеног кућама синдикалне подручнице грађевинских радника зидар Delamea Антон почео је да зидова по новом начину. За један sat, на опште изненађење осталих зидара и грађевинских радника, зидар Delamea подигао је 3,75 kubnih metara zida. Visina zida koji je podizao Delamea našlo je rasko i on je ubrzo znatno premošio ostala tri zidara koji su običnim načinom radili na drvenom dilatu zgrade. Овај велики радни успел, о коме се дискутирало на свим градњиштима, грађевинско предузеће у Бићаћу примјениће ускоро на многим објектима, нарочито код подизања зидова веће дужине.

Зидар Josip Urban из Приједора за три сата изградња 8,31 kubna metara zida

Нов начин рада три зидара по методу зидара Турчић изазвао је велико интересовање и код грађевинских радника Земалског грађевинског предузећа «Крњина» у Банjoj Луци. Сазидана су за велике успеле који су постигнули, последњих дана по овом начину зидова, зидар-ударник Josip Urban који рађа на изградњи млина на великој Приједору подигао је да се примени и на свом радлишту. 8-ов мј. он је

Запостављањем техничких припрема и незалагањем фронтловских организација откуп обезбедних вишкова развија се неравнојерно

Благотворно објављивање Уредабе о откупу обезбедних вишкова живота омогућило је, ове године више него слани, да се свако домаћинство, сваки његов члан, улози са Уредбом, и да народне власти изврше правилима задужења историку. Ма да је народ многобројним конференцијама, радом наших активиста, углавном упознат са Уредбом, не може се рећи да су народне власти и масовне организације са своје стране учиниле онолико колико је то требало и колико се могло. Ни месни народни одбори нису свуда разрадили план по домаћинствима, ни помоћ свесних НО-а мјесним иницијативама. Можда и ради предрасудама недовољних питања (контрафронт, откуп, функција НО-а), или ради врло слабе евиденције о стању извођења питања жетве, вршнице и откупа, тек иницијатива остављено је за задљак. Неразвијене планове жетве и вршнице на домаћинствима, а нарочито неразвијене планове темпа откупа, одразило се данас у стиснутој одливи откупа. Био је нередности и у постављању планова, грбних грешака у задужењу инспектора што се морало оспаравати интервенцијом органа Контролне комисије. Био је случајева да поједини народни одбори ише сами, на своју кулу, ту ревизију (Приједор, Србац), исто као и случајева да је у многим селима долазало до застоја откупа, пошто шематизовани не предјати очекујући ревизију. Неки диспечери Министарства трговине нису савјесно давали упутства о напавним недостацима како да се откопи, већ су планове темпа по откупа мијењали по више пута (Приједор) итд. Најчешћи је случај да ради врло слабе евиденције народни одбори нису имали прегледа ситуације на терену па се нису ни залагали, уједерени зид се откуп може извршити и да ће се извршити, а страхујући често да се једном овако званом тешком питању погледа да смијело у лице.

Ова година изненадила је радницима дозријевањем житарика у појединим селима, док међутим и изважених жетве на подручју СНО

»ГЛАС« издати једанпут недељно. Мјесечна претплата за Бана Луку и унутрашњост стоји Дин 9., тромјесечна Дин 27., полугодина Дин 54., годишња Дин 108... — Редакција и администрација: Бана Лука, ул. Буре Бушара—Старог, бр. 9/1 админ. Главни и одговорни уредник Милана Врховца, Телефон бр. 353, број чек. рач. код Привредне банке 75-404200. — Штампарија »Глас Б. Лука

Нови, Крупа, Бићаћ, Цазин, Неразвијеност планова одразила се у приједору новског селца по коме је вршница требала почети 30 јула а плановима откупа 21 јуна, док је вршница вршница почела 28. и развој вршнице (закључене условне) не елементарним negotiома, незалагање за планско одвијање вршнице, недовољна контрола) не може нас задовољити. Како се вршница развијала и како се још увијек развија може показати примјер у биљачуком селу где су органи Контролне комисије провјерили једи дан 2 пријетне вршнице вагонског капацитета које су за читаво вријеме извршнице ожеале неоскоршенице!

Ма да су од стране Министарства трговине на вршнице дата упутства о сређењу магацинских простора, кадрова, евиденције те формирање управе за откуп, народне власти нису ни овом питању посветиле пуну пажњу. Био је уједерена појединих мањина нарочито власника су магацинских простора задљоујављују, док је контролом упућено да ни данас још СНО-и Крупа, Србац нису ријешили питање магацинских простора. То исто важи и за кадрове, јер се установило да у појединим откупним станицама кадрова бројноста довољно, али се одређе да тај кадар није на вршнице оспособљен да у потпуности одговори задатку. Тако нар. Бос. Нови, поред невршених техничких припрема, није се позабавио и питањем кадра и откуп их је задесило са свега три човјека који су могли учинити врло мало. Шта је значајно за радом откупа упријед рјешена ова често техничка ствар по-

казује чињеница да тамо где су техничке припреме извршене на вршнице и откуп се развијао повољније.

Сам откуп развијао се неравнојерно. Залажа се масовиште предаје од стране сиромашних земљопрадничких селова, док се буљачки елементи селуству, залаже са предом не придржавајући се плана. Ни наше народне власти не предузимају енергичне мјере затварањем буљачких селова који протурју разне народе о чеквању вршнице, залабо доприносима и на разне начине које плански откуп.

Успостављање дневних и декадних норми откупа се развија предрасуде, међутим појавило се погрешно задовољавање откупних вое дужина испуњењем поими што не значи уједак и успел. Дешава се да се норми не пребава, али предаје жетва извршине су тога дана земљопрадничке задуже или дојавана добра а не одређена домаћинства. Та потреба контроле да баш одређена домаћинства предају и јесте плански откуп.

Према подацима ОНО-а од почетка откупа до јула треће декаде испуњених је једи три декаде са сљедећим резултатима:

- биљачки срез за 41%
- бос. граднички срез за 58%
- србачки срез за 30%
- приједорски срез за 58%
- приједорски срез за 19%
- сански срез за 10%
- новоски срез за 5%
- бос. круписки срез за 4%
- бићаћки срез за 0,80%
- цазински срез за 1%
- дољички срез за 7%

Podizanje modernih zgrada za rudare u Ljubiji



Ове године изградиће се 10 оваквих кућа. У изградњу родике željeза Ljubiji подиће се већи број нових радничких зграда. Десет зграда обавезати се са 10 оваквих кућа, а остале се сами рудари да изграде, а допет се десетих кућа ради грађевинског предузећа.

ОТКУП ОБАВЕЗНИХ ВИШНОВА ЖИТА

Док се у прљаворском и градишном срезу пребацује дневна норма у цазином, крупском и дубичком срезу откуп се развија споро

Откуп обавезних вишнова у градишном срезу још увијек не запољава, ма да је ујутро откупа брашна. Откуда је појава да су извршавши обавезе дадуко масовници и гангизи спрованици и средњи слојеви земљорадника. Док кулади још увијек маневришу. У другој декади план откупа испуњен је за 51%, а за прва два дана треће декаде за 14%. Присуство се срећљиво евиденције која код многих мјесних подручја није готово никако функционисала.

Б овог мјесеца отпочео је откуп најновијег сортира сјемеца и до данас откупљено је нешто преко 20%. У откупу предлажи Лијење, а и остала мјесна подручја одређена да ајасиу сортио сјемеца предлажу та. Сјеме је ове године, обавио на свој год, сабије. Откуп се развија постојано, без сметњи да развија предвиђеном времену заврши.

У току су припреме за јесењу сјетву зимског олаја које почиње оних дана. Прве количине сјемеца зимског олаја превезене су на терен, скалпаци се уговорио, а завршеност сјетве предвиђа се до краја августа. У мјесцу септембру почиње сјетва оставак цитануца, за коју се прве припреме у форми припремања трактора, плавога итд.

У прљаворском срезу свакодневно се побољшава темпо откупа обавезних вишнова. То се у једне стране и посљедња срећење сви деценије, а затим енергичне мјере против непријатељских елемената и залагање свих фронтонских организација. Дневне и декадне норме показују напредак, тако да многа мјесна подручја која су у дневним нормама побољшала за 30%, прибавикују се процентуално извршавају норми. Осим тога организација предлажи ишва све је чења поља где сељаци долазе са запостама и житом пред откупну станицу. Тако су недавно организовао дошва мјесна подручја Јакупови, Козарци, Орловици и друга и предлажу жити. Муслиманско мјесно подручје Јасуовци предадо је 70 метара тај дан, а Козарци 27 итд. Све је, мада отпор богатих сељака, и земљорадници који су заједници са пољацима и шине итд. даване предају. (Павлевић ипр. и т. д.). Поједини мјесни одбори ин-

су још увијек ушли у суштинну ствар и то неразумијевање учине на Успех. Тако ипр, у мјесном подручју Љубица ин предједници ин се-кретар не знају за план темпа откупа купућу од стране СНО-а, а план ин забачен у архиви!

Посљедњих дана у прљаворском срезу план откупа обавезних вишнова пребацује се редовито. Тако је 10 о. мј. пребачен за 2,60% и 11 о. мј. за 2,64%. На тај начин изостаје се побољшавње норме прошле декаде. Норме се јероваито пребацује процентуално и више, али поједини мјесни одбори ради слабе евиденције нередовно

Гајењем малина створиле се нова грана воћарства у Босни и Херцеговини

Овогодшњи род кулине и малине је врло добар и док су до сада највеће количине овог цвјетног воћа пролазиле неконтролисано, ове године се на даље провозила и гајење кулине и малине претвараће се у нову грану воћарне привреде. У мјестима гдје малина највеће раћа остварује се откупне станице са свихом да се откупе овако личница откупни и предају у фабрику (Приједор, Бања Лука).

До данас су оформиле откупне станице у Бањој Луци, Санском Мосту и Бања Луци, у току је оснивање у Бравском под Триемом, Млашишту итд. Ове станице постају стале, док ће се њихов број повећавати тако гдје шуме објавиу оних воћем.

Вриједност ових цвјетних плодова није за потцењивање. Значајно је да за брање кулина инсу потребни никакви трошкове јер се оно сто беоачи у току дана прикупје, предају откупној станици и приме откупне новач. Процењено је да би се у нашем округу могло прикупити до 100 вогана кулине што чини 5,000.000 динара.

Црвена малина се налази рјеђе, а у много би се прикупити 5 вогана малине. Међутим, циједносна може прерадити више стотина вогана црвене малине а у потрошавати у земљи или ин мариновати је толика да кад би ми имали и хиљаде вогана не би могли подмитри потражњу.

обавјештавају СНО што је нарочито карактеристично за брдеке краја (Крвањаци, Кокори, Велика Језева, Драговићи итд.). У предају ин срећењем евиденцијо одређене Гангизпови, а затим Штрбици итд. Отпор кулади у почетку врло скожји и отпоран, попушта и ових дана углавном предају богати сељаци са разрезом од 2.000 кг. Дневно преда око 120 земљорадника жито, а са предајом завршавају Штрбици, Галипови, Лишва који су сви и отпочели.

Откуп издвојеног сортира сјемеца на завршен је већ упула, а до 20 августа предина се да ће се ово издвојено сјеме откупити.

Постоје сви услови за гајење мјалина нарочито на неплодним брдским крајевима годин и неорба диним. Узимајући у обзир да један дуним малинама доноси чист прихода од 10.000 динара дужност свих фронтонских организација била би да гајење малинама популаризују. Птии предлажу тако малина сваке године редовито обилно раћа и не стра да од штећити, а откуп је осигуран. Црвена малина откупљује се по цијени од 12 динара кг. До данас је откупна станица откупила 15 вогана кулина и малина, а откуп ма да траје већ дуго врелачи тек је узео пути савез. Спровлашци недовољни откупом, јер им се на тај начин пружа могућност да у новаче оно што би иначе пропаладо. Има случајева да у откупну станицу Бања Лука дојавиу кулине земљорадници из Пријавора, а у Санском Мосту откупна станица Мјалина. То показује с једне стране заинтересованост сиромашних земљорадничких слојева за гајење малина, а затим потребу формирања што већег броја откупних станица и свијетле перспективе за развој ове нове привредне гране, најскономијичне гране у воћарству.

Још годину овог рода малина Обрзужани одбори 140-а набавио је 16.000 садница, интересовање земљорадника за саћење било је неочекивано велико, а само саћење је извршено добро успјешно.

Изградња зграде сједонице безалкохолних воћних сокова у Банjoj Луци налази се у завршној фази

Радови на изградњи модерне сједонице безалкохолних воћних сокова у Банjoj Луци која ће имати знатно већу капацитет од досадашње, одвијају се веома повољно, тако да је један дио постројена под кров. Циједна дио постројена за уласи у земљи испоручиће се се на вријеме, док ће други дио који је предвиђен да се набави из иностранства стићи са знатним закашењем, тако да се прерада воћа у овој сезони неће моћи обавити у потпуности. Изградњом ове сједонице омогућило се стална прерада нарочито јагодичастих шумског воћа малина и кунна које и овим годинама сваке године одлику досијевају. Да ће се овогодшњи род малина и кулина са боље искористи, Дирекција прехрамбене индустрије Босне и Херцеговине основала је у Банjoj Луци, Иванјичкој и Санском Мосту станице за откуп и пулпараци овог воћа, а у току је такође оснивање овх станица у Миљини, Бравском и другом мјестима у банљачком областу. Након откупа станицама у Банjoj Луци, Иванјичкој, и Санском Мосту дневно се откупити по пола вагона кулина и малина, а у изгледу је да ће се и ова кољичина повећати.

Повољно одвијање откупа воћа у банљачком округу

Откуп воћа у банљачком округу који врши предузеће »Боснаплоде« у Банjoj Луци одвија се врло повољно. План откупа слива ранке која је заступљена у марији кољичини извршен је до сада 100%, док се сада врше припреме за откуп касне слива »зрочегаце« која ће ове године одбаци нарочито добар тринос. Највеће кољичине слива обимљене су у приједорској, банљачкој и дубичкој станици. Откупне станице функционису и свим мјестима врло добро, тако да је безбједна дневна евиденција откупљених кољичина. Извршене су све припреме за смјелача гурнута за печење пекмеца, тако да је још у току овог мјесеца отпочети печење у 25 предвиђених гурнута. Откуп кулина који се врши употребом са откупом слива одвија се такође добро, тако да је до сада прикупљено 50% од предвиђеног плана. Овим циједна је у Приједору особљена зграда маријачна рде је се осигурило смјелача за откупљена кољичине воћа.

И. ШЕСТОПАЈ

Пољољешка колхоза „Гигант“

У Сибиру је веома познат велики колхоз Високае совјета РСФСР М. Мирнон окупљеним им је у петогодишњу плану колхоза. Колхоз Гиганте са налази у селу Јегоревској у Иркутској области. Све село је 22 км удаљено од пута. Недало је то било најбољемо мјесто. Сага је у културни центар. Овдје постоје двије школе, два клуба, радио-центар, два обданишта, и два јазла. Подигнута је фабрика за израду бовље врне масленице.

Сви становници колхоза (укупно има 223 становника) су колхозници. Колхоз располаже са 6.436 хектара, од тога 3.700 хектара оривнице, 770 динара, остало су пашњаци и шуми. Према петогодишњу плану колхоза предвиђено је да се повећа принос жњина, плодност стоке и да се појачају уривено, културно колхозно насеље. План предвиђа да се добије принос од 18 центи

гитерине са хектара. Да би се то остварило биће спроведена слиједече мјере: Све ниње ће бити засјевана боллим врстама кулине, пријемљивоа се плоридер, засаде се заштитни шумски појасови, засадити се 20—25 хиљада зрорењаке сиршита. На уграњеној земљи у току лета биће извршена два орива и два ситиљива земље помоћу култиватора. Сјерга јерв плашење се врши помоћу савијача. Сваког прољетног колхоза ће да бубри све веће површине земље. 1946 године је било употребљено 2.000 тона хуберине, 1947 година ће бити употребљено 4.000 тона, а површени од 1949 године — најмање 8.000 тона.

Пројектни принос житарица који до 1941 године износио од 8 до 10 центи са хектара, значајно се за вршине рата до 63 центи. 1947 године колхоз »Гиганте« у плану је. В. Сталнији дао је обавезу да по-

стихнен принос од 100 пуљева са хектара на површини од 2.150 хектара житара. На прерада полиоридер омигућују провљено потребине залиха сточне хране. 1950 године колхоз ће да има 5.000 тона сиршита, 2.800 тона сламе, 450 тона кромире и другог воља и око 2.000 тона залиха сточне хране. То ће омогућити да се до краја године овој колхозу дојави до 39 комода, број говада до 60, број оваца до 17.000, број крича до 45 комода. Предвиђају се радови на побољшању свих врста стоке.

Св стока ће имати добар просторје за сјелити. У току пет година колхоз ће да заврши двајесте дије, дије стаје за телад, 2 свињале, 2 живинарија, дије стаје за овце, дије стаје за овце. Појеме стоке, припремају се и делевна сточна храна и транс-портновае хуберина на свим фармама била механизована. Биће уведено електрично мучење крава и стрижење ошце. Повећаће се плодност стоке.

Потражњу петогодишњи план на скупштинама, колхозници су одлучили да потпуно приуредо сле прама јединственом

плану; да се пробију широче, праве унице и украсе зеленим да се подигну вољичне простране куће за колхознике и личне јазне зграде. Ове године ће бити сграђено фабрично здање, која ће годишње произвођати 1.700.000 комада циљне и пијана. То ће до омогућити уштеде. У току петогодише колхоз ће моћи такође да сгради вогордог кованчицу, хемичачку и сточну радионицу уривачу за чамање мота, на Бетонске разрезораче за воцу, 4 младиња за сточну храну итд.

У годинама протеклима на основа ће да се измени изглед села Јегоревскоје, Колхоз ће до добити Бископоски апарат, повљаће се доградити фабрика за фабрикету, јазле и обданиште, организоваће санитарску станицу и ветеринарску амбуланту. На обали великог рибњава биће сграђено одмаралишта са спортским тереном за колхознике. Колхоз сарађује са Механизацио МТС, која даје 7 трактора и 4 комбайна. Крајем петогодише пољски радови ће бити још више механизовани.

ГРАЂЕВИНСКИ РАДОВИ

Земљано грађевинско предузеће у Бишаћу изграђује већи број објеката у бихаћком и околним срезovima

У бихаћком срезу до сада је подигнуто 69 сеоских кућа а на 256 у току су грађевински радови

У току грађевинске сезоне ове године на бихаћком и околним срезovima подиже се већи број нових објеката, који имају велик значај за индустрију, привреду, здравствену и културну развој као и за рјешавање станбеног питања у овом крају. Земљано грађевинско предузеће у Бишаћу предузело је изградњу неколико десетина нових објеката од којих је један дан завршен или се налази у завршној фази. Плани су изградити тих објеката омогућује довољна количина грађевинског камена, који се довози из околних мајана. Јер је материјал један од главних услова за одвијање грађевинских радова. Велики број објеката биће завршен у току ове грађевинске сезоне. У Бос. Грахову подигнута је основна школа, која је завршена за мјесец и по дана и зграда за службеничке станове. Новограђа болнице са шест сталацијана и зграда поште. Биће завршена у току ове грађевинске сезоне. Зграда социјалног осигурања у Драчево завршена се ове године, а у току су радови на основној школи, занатској школи и згради среског народног одбора. У Бос. Претрци завршена је великом дијелом зграда за сједиште среског народног одбора, а у раду је основна школа и зграда за службеничке станове. Завршена је полиопривредна школа у Чапину, где се подиже и станбена зграда за службенике. У Великој Каудузи гради се основна школа, пошта и службенички станови, а у Кулен Вакупу зграда за основне школе. У Бишаћу предузеће предвиђа радове на 11 објеката, већином новограђе. Досада је завршена зграда болнице за околним зградима и хитно сала. У току овог мјесеца биће завршена зграда за магацин козарица и гаража машинско-моторске станице. Предузеће подиже здравствену јачицу осигурања, поште, занатске школе, читалне и службеничке станове, а у току је адаптација зграда дома ученика.

Раде трупе на радничким остварују и примјерном залагањем на неким градацијана и прераду по плану. Радни колективи у Драчево постао је у радникова премењене план за 150%. Норме које су остварене путем систематичке испуњавања се на свим радничким. Тесарска група која обилази градацијана ради подизања кровних конструкција премењене норму за 120%. Улагањем свих својих снага и способности у рад радни колективи на свим градацијана омогућује да се успјешно остваре велики оперативни план предузећа.

Према постављеном плану техничка база у Бишаћу изградње ове године 232 сеоске куће са потпуним улагањем материјала и радне снаге а за изградњу 478 кућа пружају деловничу помоћ за што су још раније довршене. Раде успјешне организације и оживљавају изградње прије почетка радова, у мјесецима марта и априла, основани су на мјесним подручјима одбори за обнову који су организују техничке базе на терету. Мјесни одбори за изградњу, на основу прегледа зграда, предвидиће су куће које техничка база треба савремено да подигне

и домаћинства којима треба у изградњи пружити деловничу помоћ. Срески одбор Народном фронту организовао је више акција за сјече и довоз грање тако да су ти радови, у којима је сасијено 3800 кубних метара и извучено 2800 кубних метара дрвене грање извршени на доброволној бази. У мају мјесцу почела је изградња кућа у 15 селу почела је изградња кућа у 15 мјесних подручја где су села била највише погорела и пострадала. Већ у првим недељама показани су се успјешни резултати, како у бројном одвијању тако и у квалитету изградње. На читавом срезу до 10 августа потпуно су подигнуте 22 куће које је техничка база савремено подигла и 47 зграда уз деловничку помоћ. Сада су у току радови на 62 куће за потпуно подизање и 194 куће за деловничу помоћ. Радови се у првом раду подизању у селима где је пустошење окупатора било најтеже тошко тако да није остало скоро ни једне куће. Тако је ипак, у селу Дољанима од 300 кућа потпуно 293 а осам тога велики број домаћинства остало је без потребе снаге и средстава. И ако је техничка база на свим мјесним подручјима склопима уговор са сезонским радницима за изградњу кућа, народним снагама помаже у изградњи на свим радницима. У залагању на подизању насеља нарочито се залаже народ мјесног подручја Улице, Рачица, Србана итд. Са савременом техничком базом са мјесним одборима за обнову, залагањем Народном фронту уз пуну подршку народа план изградње досада се биће успјешно остварен до прихватањих мјесеци ове године.

Техничка база у Босанском Новом досада је остварила за 35% план подизања кућа

У плану техничке базе босанско-новоског среза предвиђена је ове године изградња 400 кућа са 106 кућа у потпуној изградњи и 294 у прелиминарне деловничу помоћ. На 52 куће завршен су грађевински радови осим постављања врата и прозора, а у току је изградња на 150 кућа домаћинства. Којима се пружа дијеловничу помоћ. Према томе план техничке базе остварен је досада за 35%. Организација Народном фронту помажу масовним акцијама изградњу ку-

ћа сјечом и превозињем граде и осталим грађевинског материјала. У масовној акцији Народном фронту са 400 учесника коју су дали 4000 радних сати успјешно је и изведено 500 кубних метара дрвене граде. У планском одвијању радова код подизања кућа ослећа се поманикане материјала и стручне радне снаге, што би омогућило да се радови много брже одвијају и да се куће сто прије подигну пострадалих домаћинства.

Градско грађевинско предузеће у Бишаћу извршило досада за 75% оперативни план

У оперативном плану градског грађевинског предузећа у Бишаћу предвиђени су ове године радови на 9 објеката, од којих су неки већ потпуно завршени док је на другима изградња у току. Радови на објектима одвијају се плански док је један дио завршен и прије рока. Од мјесеца марта, када је предузеће отпочело са техничким припремама досада су потпуно осposобљени зграде за сједиште градског народног одбора, за берзу рада и основну школу, брана за електричну централу на реци Уњи и једна станбена зграда. На тим бекетици извршени су већи радови обновљени, а крај основне школе у завршетку је изградња нове позорнице. Наставља се са изградњом великог физкултурног стадиона и у току је обновљених зграда реалне гимназије, ветеринарске амбуланте и градског хотела. Оперативни план предузећа остварен је досада за 75%. Одбијено је приједлог који је подијелил синдикална подружница грађевинских радника предузећа да се у врену од 1 јула до 1 септембра продију радно вријеме за 2 сата, јер су објекти таквог карактера да до краја септембра морају бити завршени. У току додацинаје рада проглашена су два ударачка и неколико радника повлађени и наградени. Полеђине радне групе на градацијана зајелиле су са два радови буди завршени прије рока. Обновна зграда основне школе на којој је радла група предрадника Туђица Нусепа завршила је радове 15 дана прије рока. Брана на реци Уњи завршена је 10 дана прије рока залагањем и добром организацијом Групе задара Делмеа Јосипа. Појсечан

рад и залагање радних група које се ослећа на свим градацијана омогућује да се оперативни план знатно пренаши и да се знатно пренаши рок извођачеве изградње.



Сваким даном стижу све веће количине дрвене грање

У срезу Бос. Градишка ускоро ће бити завршено 113 нових сеоских кућа

У срезу Бос. Градишка техничка база подиже је 200 нових кућа за потпуно и извршене радове на 200 кућа које ради недостатака материјала ису сграђене прошле године. У досадашњем периоду изградње потпуно је завршено 12 кућа, а за 60% завршено подизање 118 кућа. За козарице подиже се 165 кућа од којих је досада подигнуто 43 за 80%. Куће за погореле подижу се у свим мјесним подручјима, а куће за козарице у радним задругама Трошењи, Романовци и Карајовци. У току досада-

шњег рада остварен је план изградње и на радничким је остварена норма. Залагањем на ваду истакли су се Ивасић Рађа, технички руководиоци на изградњи кућа за козарице и зидар Капетановић Мато. Потпуно довршене кућа омета недостатак дрвенија, а техничка база досада не располаже стручњацима за примјену руске преске којом у покривању кућа може да зајмени пријет. У том погледу техничкој бази је потребна помоћ за потпуно извршене постављање плана.

NOVOPIRENA CIGLANA U RPUĆU KOD BIHAĆA ZA 40% OSTVARILA POSTAVLJENI PLAN

Da bi se unaprijedili i ubrznali građevinski radovi u bихаћком i околним срезovima отворена је у Рпућу код Бићаћа модерна творница цигле и цигле која има веома добре услове за радњак. Досада су осposобљена 2 терена за експлоатацију, док су у изградњи још 3 терена и поједне зграде и постројења. Од инвесања мада, када је отпочела са радом, произвођача неопходно расте тако да је данас удостворена. Досада је постављени производни план остварен за 40%, а ако се изграда још обавља по плану. Погоном. За залагање у раду и повећање капацитета производње повлађени је неколико радника, а читав радни колектив налаже сводовитију изградњу материјала од циглана повећа и побољша производњу и унаприједи грађевинске радове у овом крају. То ће бити тим више омогућено када буде уведени машински погон и потпуно осposобљени нови терени за експлоатацију.

Обновљена пилана у Подградцима премошује предатни капацитет

Индустријски развој Подградца везан је за рад пилање која има веома повољне услове за развојат. Иза ослобођене предузеће је затежено потпуно у рушевинама, до тешка последица сузбијања и разорних последица сузбијања на значајној производње савезно и републиканско министарство доносили су одлуку о што скорориј обнови пилање. Раднички колектив приступио је рашчишћавању рушевина у чему је учествовала и омладина Подградца дрвопробних акцијама. Како није било довољно материјала нарочито за обнову машинерије, радници и раднички колектив су самостално иницијативно дијелиле разорану машинију и конструисали нове стројеве. Кроз вилор од неколико месеци дизајна се из рушевина нова конструкција пилање. Пошто је у септембру прошле године завршена конструкција подова са резањем грабе отпочео се почетком октобра. Већ први месец јав се почела изградња грабе, је количина израђене грабе због високог нивоа. Порастом продуктивности рада радног колектива израда је расла на месеца у месец тако да је у марту ове године опет знатно повећан капацитет. У јуну и јулу ове године израда дровне грабе повећана је за више од два пута према месечној марту. Већ данас, са још недовршеном градом и стројевима који се конструирају из рушевина пилања премашује предатни капацитет. «Ми ћемо за 50% повећати капацитет када се подигне кровна конструкција» каже управник пилање објашњавајући радове на гатерији. Читав рад ове обнове раднички колектив извео је самостално иницијативно залагањем свих својих снага а најзад и стручњак који са својим тимом у току обнове дошао да прегледа и учествује у радovima. У настојању да пилања што више повећа продуктивност и смањи производне трошкове истакала су се два ударника и један новатор. Управник пилање Обрадовић Душан и мајстор Тодоровић Ђуро руководиоци су свих радница ове обнове пилање, подизачи зграда и и остасобљавања постројења. Њиховом иницијативом и залагањем направљена је реконструкција постројења која су знатно убрзала производњу и смањила производне трошкове. Мајстор Тодоровић Ђуро, доистини ударник изградио је из скупљених делова више постројења и усавршио њихову функционисање. Ударник Панчић Милан, издио савијено је доживио на локомотивама преко 50% првије рака и знатно убрзао производњу фундамента под постројењима. Новатор Обрадовић Душан успео је да изгради нове пени код локомотив доиструко повећа капацитет производе. Пошто декинте код локомотиве није било добро сарађивало за грипање се употребљавала по собна врта двета тако за трошкови производње нових пени нешто чинити капацитет. На иницијативу мајстора Обрадовића сарађивала је нова пена у којој се може долати са свим врстама дрвета а пена је капацитет дравет повећан према радитијем долашту локомотиве. Исто тако на иницијативу новатора Обрадовића у сарадњи са ударником Тодоровићем површен је планиран рад који данас ради са знатно повећаним капацитетом. Казић је

давати погон за двије машине које још нису у погону и електричну струју која ће се ускоро увести у предузеће и у околину насеља. Ускоро ће се у предузећу отпочети са кувањем буквине чиме ће се изградити велика количина прерађеног дрвета за израду намјештаја и других потреба боље квалитете дрвеног материјала. У предузећу се осећају још сувава да на постројењима и у радницима трагови оштећења, али поред свих тешкоћа машине правилно функционисају и произиожава непрекидно расте. Кровна конструкција, чини изградњу предузема и далеко грађевинско предузеће у Бањој Луци ускоро ће се подизати и та недостатак је досада у великој мери отежавао рад. Уместо крова над гатеријама налазе се неколико дасака тако да се радници и стројеве скоро налазе под ведрим небом, а осми тло постоји опасност да се радници потресу од машина даске појаве и паву на раднице и стројеве. Подизање кровне конструкције је, што ће омогућити и знатно повећање капацитета радни колектив осећа као најбитнију потребу, јер

и ако радници упорно наставајући рад на киши и невремену, то знатно отекује и постројења, јер ремеше те тој изградњи треба у најскорије врјеме приступити. У непосредној близини предузећа су раднички станови за које је предвиђено знатно проширење повећање радног колектива предузећа. У изградњу је већа зграда која за управу предузећа која ће бити завршена ове године. У сарадњи са управом предузећа успешно дејствује синдикатско подружница, а за настав старт број неимених радника отворен је аналфабетски курс. Пилања је досада доиструко премашила постављене производни план и има све услове за повећање производње. Прерађено дрво износи се у све народне републике те је важност продуктивности пилање знатно у изградњи многих привредних грана. Радни колектив предузећа остварио је досада велике успехе у производњи, својим снагама подигао и зграде и постројења. То је један од главних фактора да ће се пилања све више развијати у велико, модерно предузеће.

Радни колектив творнице „Електробосна“ у Јацу испуни полугодишњи производни план са 103,8%

У раду на извршењу полугодишњег производног плана радни колектив електроенергетске творнице „Електробосна“ у Јацу постиго је vrlo dobre резултате. У првом тромесечју извршен је ток у првом тромесечју базирала укљученом на феросилицијум и креч, производни план зраде феросилицијума и креча извршен је са 101%, док је у производњи креча тромесечном производни план извршен са 102,9%. У другом тромесечју дефинитивно обновљеном електрохе које изостава, а велики број у развоју наше хемичке индустрије, омогућило је производња више врсти клориди деривата, па и онић који се ране употребје нису израђивали. Тако је залагањем радног колектива месечној производњи план у априлу извршен са 99,6%, мају са 99,5% и у месецу јуна са 103%, тако да је полугодишњи план творнице у односу на годишњи остварен са 103,8%. Обновом електрохе, као најважнијег погона аутоматски је била омогућена производња свих произуката као и саме солне киселине која се раније није производила. Рационализацијом погона знатно се побољшало квалитет израче киселине соде и трикlorетана, док је у производњи феросилицијума достигнуто на само предради квалитет, него је он побољшан за још 6% итд. 98%. Исто тако увекло је омогућена израда чисте солне киселине без тешкоћа метала и активниог клора што представља свакога значајан успех у раду творнице. Да би се у јетиним месецима због ниског водостаја ја надокнадио губитак електричне енергије извршена је реконструкција доводног капацитета чиме је била увекло повећана продуктивност погона, а нарочито FeSi који гђе је дневног производња повећана за 10% итд. 98%. Ови успеси нарочито повољно су утицали на извршење месечног производног плана у јулу који је у производњи каустичне соде остварен са 105%, клоридиог клора са 127%, клоридиог водика 174%, трикlorетана, 104%, солне киселине 140%, креча 106%, док

је у производњи феросилицијума месечног план остварен са 107%. Упоредо са одвијањем рада на производњи и свим продуктивним погонима у творници уведени су нормни систем рада који је омогућило стално такмичење. У месецу јуну дневно постављени норму преbacivalo је 13,7% радника у продуктивним погонима, док су се у извршењу месечног производног плана у јулу најбоље истаки колективи FeSi погона и креча. Радна дисциплина такде је видно порасла у свим погонима, тако да су неправедни изостаци сведени на свега 3% Да би се обезбедило потребан смелост за оне раднике који немају породице, управа творнице са да изградње станбене зграде за 70 радника који ће ускоро бити «прено довршена. Исто тако у току је изградња још једне административне зграде, док се друге инвестициону радови одвијају према предвиденом плану.

У ТВОРНИЦИ «ЕЛЕКТРОБОСНА» У ЈАЦУ ОТПОЧЕ ЈЕ СА РАДОМ КУРС ЗА ОСПОБОЉАВАЊЕ ПОГОНСКИХ СТАТИСТИЧАРА И КЊИГОВОЂА

Да би се отклонио недостатак потребног стручног кадра у административно-књиговодственој служби, Управа творнице «Електробосна» у Јацу у сарадњи са синдикатском подружницом предузећа отворила је ових дана тромесечни административно-књиговодствени курс којег посјећује преко 60 чиновника и младих техничких лица. На овом курсу ће се оспособити довољан број погонских статистичара и књиговодца, док ће се они са најбољим успехом на крају испита признити у службу приправника у творници.

У добровољним акцијама на градњи фронтовске пруге Љубија-Брезица учествовало је у недељу 10 августа преко 1200 радника

Прошла недеља је била дан масовних акција студената фронтонских и АФЗ-а у организација на градњи индустријске пруге Љубија-Брезица. Рано јутра око 5 сати посебног возом на станицу Брезица stiglo је петнаест синдикалних полицајаца из Банја Луке са 506 учесника и то: подрзница, железничке локоме О. А. Т. P-а, Окружног народног одбора, Окружног и среског суда и јавно-утиљожна, железничких радника, Среског троговничког предузећа број 2, Зе-Ме, Среског народног одбора, Инвестиционог банског финансијског одјелена Г. Н. О.-а, Градског народног одбора, Гранпа (број 4, Подручница број 7, Подручница број 1, Подручница На-Ме и железнички курс. Оне су се, свратне по четима, одмах упутале на рад листе. Продуцире, квартори и задруге доделе су бригадима обилате дарове. Укупни постигнути радни резултати за четворочасовни рад су сљедећи: ископано, превезено и набавно земљиште 430 кубних метара. Ископана 24 и натоварена 36 кубних метара шљунка и истоварено 6,50 кубика шљунка.

За примјеру дисциплини, организованост у раду и постигнуте радне резултате Главни штаб фронтонских радних бригада похваљује је сљедеће подручнице: Подручница среског народног одбора, Подручница среског троговничког предузећа број 2, Подручница железничке локоме и железнички курс.

Истоза дана у добровољним радним акцијама на градњи пруге учествовало је стотину чланова АФЗ-а у Добровој. Оне су остале врло добре радне резултате: очистио се 3703 квадратна метара терена од траве и хумуса. У дисциплини су била најбољерне и похваљене од Главног Штаба.

И Котор Вароша је учествовало 74 фронтонца. Они су за просечно двесторогодишње радње резултате: очистио од траве и хумуса 3720 квадратних метара терена, ископали 13 панчева.

И села Раковица и Јакуповица учествовало је 290 франтовца. Они су очистио од траве и хумуса 12470 квадратних метара терена, ископали 175 и пребацио 150 кубних метара земље.

У 3 сата поподне одржан је митинг на којем је командант Главног штаба друге Млан Прастро изио велики индустријски значај пруге Љубија-Брезица и масовност добровољних акција у изградњи ове пруге што је митинг, са своје патриотична фронтонских организација. На завршетку говорника командант је био срачно грављен.

Иза митинга извршена су лакоатлетска међубригадна такмичења на спортском стадиону II и III бригада и одиграна поготмана утакмица: играч београдског клуба «Срвена Звезда» (други тим) и «Борна» из Банја Луке. За ову утакмицу је владало врло живо интересовање, а је свијет из Падина, Санског Моста и другог митинга, стило долазити возовима да гледа ову утакмицу. Резултат утакмице је 2:0 за Борна.

Пред вече је III бригада извела концертну програму а којем је учествовао и радни еки хор «Зеленичари» као и музика ОАТ-а и «Зеленичари». По свршетку програма настало је народно veselje.

Žene grada Banja Luke skidaju zar

Poslije održanih mahalskih i rejon-skih konferencija žene u saglasnosti sa odborom NF-a u Gorlem Šeheru (4 kvart) sazvale su u Domu kulture 7 ovih m. masovnu konferenciju za skidanje zara. Poslije obrazloženja o potrebi skidanja zara prva se dije Seferović Kadrića, mlađa 5 djece, stara 69 godina sa rijecima: »Učedalo se na mene i skidate zar, jer u zaru nije čim već u poštenje. Skidam zar za ljubav svoje djece i mladog narastaja i neka je sretna ova državo«. Iste večeri otkrila se Kadrića kaj i snaha. Vajnača Adila skida zar i poziva sve da skidaju za bolji i napredniji život žena muslimanki. Blaze ječna po jedna ili već sa skintim zarom ili ga onde skidaju za i te večeri u Gorlem Šehru je to naš još najprimativniji kraj grada otkrilo se 23 družice.

8 oktobra naveče užurbano je oko bašte »Preporod«, pozornica u klimna, na ulaznim vratima zastave. To se il kvart sarena da održ konferenciju za skidanje zara. Poslije pročitane rezolucije i otvorene diskusije javljaju se diskutanti sa odobravanjem i podržavljenjem rezolucije. Drug Nedim Zinki poziva sve članove »Preporoda« da prisustvuju i ponosno im oslobodit ženi muslimanki od zara. Profesor Kemal Hadžomerović reče: »Istorijat dolaska zara u našu zemlju i da isti nema nikako - veze sa islamskom vjeron i ovrće se na riječi reisa Čauševića koji je još prije toliko godina odobrio skidanje zara i kao vjerski počinjav rekao, da zara nema ništa zajedničko sa vjeron.

Prva izlazi žena Husseina Omarčevića običarskog radnika i skida zar, u dotle njen dug poziva sve radnike da krenu njegovim primjerom i odabere svoju ženu da skint zar. Njak zaostalo, i da žene oslobodene kreću na izvršenje našeg prvog Petofidžinskog plana. Dolaze neke već bez zara, jer su za u toku dana skintele i došle na konferenciju. Druge žene skidaju i u ovome kvartu je te večeri bilo oslobodeno 41 žena od zara.

Омладина Бања Луке организирила је неколико одмораишта ОВИХ ДАНА ОДЛАЗИ С СМЈЕНА НА ОДМОР У СЛОВЕНИЈУ

По доцком мјета организација НО-е преузима је бонгу да својим члановима, којима је то потребно, омогући одмор или одлазак на лијечење. До сада је омладина Бања Луке организовала летовалиште у 2 смјене и то - на одмораштишту Ресаву код Сарајева, Јасна на Хвалу, Борду код Плуја као и у мелишту Главног одбора НО-е Словеније код Мартуљка. Јасна и Борд су летовалишта за радничку омладину и кроз њих је прошло прилично број научника у приредби. Омладина која је одлазила на лијечење претходно је лекарски прегледана и према савету лекара распоређена по летовалиштима. У Ресаву је летовало 27 омладинца и омладинци, у Код Мартуљку 15, у Борду 10 и у Јасни 10. Кроз кратко вријеме одлеће 13 сирица у Словенију у којој одлази 15 чланова НО-е. Летовалишта се нала-

У нашем граду до сада је skintulo zar 105 друшtar, а и даље се nastavlja sa konferencijama i pojedinačnim skidanjem. Ово нека буде poziv svima kako u našem gradu, tako i izvan njega da se krene još bolje i brže naprijed u izvršenju donesene Rezolucije, a za bolji i sretniji život muslimanki, ke sa ostalim sestrama u ravnomravnoj Bosni i Hercegovini.

Ali i ova naša akcija ne prolazi, a da neprijatelji ne umišljaju svoje priče. Preko žena koje nikad nisu otkolale na konferencije i govorile iznose svo je parole: »Izdajte naredjenje i onda ćemo se sve skintati, a ako je dobrovoljno onda nećemo«. Drugi opet napadaju one žene koje su skintule zar.

Protiv skidanja zara najčešće se pojavljuju one žene koje nemaju nikakvog moralnog prava da govore, jer su za NDH bile otkrivene ili kao neprijateljski raspoložene otpuštene iz službe. Veliki postotak žena je spremna da se krive zar, ali u mnogome treba apelovati na svakog svjesnog radnika, frontisa i svakog naprednog čovjeka šta otkrije svoju ženu, pa zatim ima prava govornici i ostalima neka otkrivaju svoje.

Riječi neprijatelja nas ne plaše, jer oni se uvijek pojavljuju i radi to u pitanju naša koja akcija, ali nikad ne uspijevaju pa neće ni sada.



Grupa muslimanki iz V kvarta koje su prve skintule zar

Роди велике потребе стручних кадрова своди се учење у трговачким академијима од 4 на 3 године

Задатци трговачких академија је да за опште образовање пружу и немишља теоретску и практичну спрему за разна привредна знања и стручно обављање послова у свима привредним гранама. Свршеним ученицима трговачких академија пружа се широко поље рада јер наша привреда у новим условима развоја, захтева велики број стручних људи, од којих добар број отпада на сиромашне ученике трговачких академија. Према нашем Петогодишњем плану број стручних кадрова од 65.000 у 1946 год. треба да се повећа на 150.000 у 1951 години. Услед велике потребе за стручне кадрове свемише, се учење у трговачким академијима од 4 на три године. Заглавље наставника повећаним индивидуалним радом ученика у кружковима, и у свим другим групама у оквиру организације је Народне средњошколске омладине, ученици ће потпуно теоретску спреми и практично упућивање сироватити трг. академије и за три године и одмах ће се укључити у привредни живот.

Задатцима вјанори родитеља, наставника, организације Народне средњошколске омладине, а нарочито свјест и одушевљене омладине су гаранција да ћемо због таквог сингрити доволан број способних стручних кадрова нашој народној привреди. Уважујући све своје снаге за остваривање Петогодишњег плана, најважнијег задатка који је постао јан пред све наше народе.

ДРУГАРИ РАДНИХ ПОЉОПРИВРЕДНИХ ЗАДРУГА У БАНЈАЛУЧКОМ ОКРУГУ ПОМАКУ ИЗГРАДЖУ ГОСПОДАРСКИХ ЗГРАДА

Да би се селекцијом пол-привредних радних задругама на подручју банјалучког округа што више помогло у изградњи најпотребнијих синадрских и других зграда, стварају је Министарство пољопривреде Босне и Херцеговине Округовом народном одбору у Банји Луци на располагање кредит у износу од 18.100,00 динара. Издваја предвиђеном плану из овог кредита финансираће се изградња стаја за стоку, житних магацина, овчарника, пиларника и других најпотребнијих господарских зграда за ове задруге. Припремни радови на изградњи овних зграда већ су отпочели, а изводе их сретне грађевинске базе уз помоћ самог задруга. До сада се изградња ових зграда најбоље одвија а у суседу босанско-новом гдје су народне власни задругарима почивале пуну помоћ, рад у задругама на подручју срезова Бос Крупа, Градишка, Бања Лука и Биханг народне власти и само помоћу извођаче ових задуга.

Prva banjalučka srednjoškolska brigada „Veselin Masleša“ postala je udarna

I Banjalučka srednjoškolska radna brigada „Veselin Masleša“ krenula je na Omladinski putu 5 VII iz Banja Luke sa brojnim stanjem 303 brigadirica. Brigada se nalazi kod Doboja. Prvih dana radi na završavanju inženjerskih i drugih poslova na zemljištu, na zatim naj navelisanim zemljištima. Sad radi na tovaranju i varona sa šiljkom i pošljucavanju pruge. Na svim tim radovima norma je prosječno prebacivanja za 20%. Brigada se instalala na kulturno-prosvjetnom radu, naročito rad sa selom Srpsko i Muslimanskom Graskom. U tim selima održano je nekoliko predavanja iz oblasti poljoprivrede. Pomoceno i oko vrsidbe i na popravci tupa. Najveći problem koji je brigada imala da riješi bio je pitanje higijene, koji je sad sa uspjehom riješen. Napravljene su stolovi za ručavanje, kuhinja ogradena, sam lošor se drži čisto i u redu.

Iz brigade je otišlo na razne kurseve 50 drugova, a to su radio amateri, ljubitelji tehnike, jedrilčari, sefere svi. Oni se zalazu da što više nauče. 6 VIII iz brigade je otišlo 90 drugova, a to su drugovi iz poljoprivredne škole koji idu na praksu, zatim svršeni maturanti učiteljske škole koji idu na svoju dužnost i daci sa popravanim inženjom. Za drugove koji su imali popravni u brigadi je bilo organizovano učenje. Oni su imali činevo dva sata za učenje, svaka grupa imala je svoga vođu kruga, na kraju je održan predispit, na kome se pokazalo da su drugovi zalista shvatili ozbiljno i uspjeli da nauče.

Brigada je 12 o. m. od Štaba II sekcije proglašena udarnom.

Aktivnost organizacija Crvenog krsta u banjalučkom okrugu

U isposmanju škola, dječiji domova i drugih socijalnih ustanova na području banjalučko-okruga pokazao je organizaciju Crvenog krsta u Banjoj Luci u toku ove godine vidan aktivnost. U toku šest mjeseci rada organizacije Crvenog krsta podijelile su raznim ustanovama, obdaništima, internatima i graditeljima Omladinske bruge ukupno 41.080 kg razno hrane, 14.151 kg šećera, 3.045 kg strog tekstila i 8.786 komada razne odjeće u vrijednosti od 6.784.000. Tako je poboljšala ishranu školske djece, razdijeljeno je školskim kuhinjama i aktivnima Crvenog krsta pri školama preko 9.000 kg mliječnog praška, kao i veća količina saduna. U nedjelji zdravstvenog prosvjetovanja organizacije Crvenog krsta uspjeli su da uz pomoć omladinskih organizacija besplatno okrene 7.367 kila na području okruga, dok je u isto vrijeme održano 260 oboga pošećenijih predavanja iz područja zdravstva i higijene, medeno i dovedeno u red 5322 dvorista, 288 čestni i bunara. Isto tako u toku dječije nedjelje razdijeljeno je djeći 4.255 paketića sa slatkisima, dok je dječijim domovima darovana veća količina hrane i čokolade.

Porod toga Crveni krst uspio je da svojim djelom iz svojih sredstava podigne i otvori devet dječijih odmorališta, dva odmorališta u Mrakovici kraj Pradolca, dva odmorališta u Odmaralištu republikanskih znosnika. Do sada je kroz ova odmorališta prošlo u toku ove godine preko 1.110 djece, a do početka nove školske godine u planu je da prode još 2.220 djece.

Fiskultura



У НЕДЕЉУ 17 АУГУСТА ПОЧИЊУ ПРВЕ ПОГОТНЕ УТАКМИЦЕ ЗА КУП ФНРЈ

48 фискалтурних друштава са територије Босне и Херцеговине отпочеће у недељу са одржавањем поготних утакмица за куп ФНРЈ. Утакмице се ивршу по једноставном куп систему по јед — снази утакмица парова изабри по једној победника који учествује у даљим колома по истом систему. На крају такмичења остају три фискалтурна друштва која улазе у даље такмичења победника осталих савезних република према проглашењима које ће одредити ФИСАЛ. Прве утакмице на нашем округу су такмичење:

1. »Подгумце (Савски Мост) — »Бораче (Дрвар)
 2. »Јединство (Бихач) — »Братство (Крупа)
 3. »Козара (Градишка) — »Бораче (Дубица)
 4. »Јединство (Приједор) — »Слобода (Нови)
 5. »Бектепобосна (Јајце) — »Црвена звјезда (Б. Лука)
 6. »Бораче (Баня Лука) — »Жељезничар (Баня Лука).
- Утакмице се ивршу у недељу 17. о. мј. у мјесту проглашеног друштва.

Ф. Д. »БУДУЊНОСТ« (Б. Лука) — »СЛОБОДА« (Бос. Нови) 3:2

У недељу 10. о. мј. гостоваће у Бос. Новом Ф. Д. »Будућност« из Горњег Шехера која је заслужено побједила тим домаћих са резултатом 3:2. Иако су домаћини повели у 9 минута са резултатом 2:0, гости су се брзо снашли и изједначили тако да се полупрве завршило са резултатом 2:2. У другом полудневном госту су били нешто помонични и технички јачи, те су у победи по Османовић-старјем да постигну побједоносном гол и тако заврше утакмицу у своју корист. У тиму домаћих истакао се десет страна, а нарочито десет полућна Шехери. Код гостину, свих једнаесторона дали су велику игру, а нарочито су се истакали Османовић и Херцеговац на лијевој полући.

М. Т.

ШАХ

ПОЛУФИНАЛНИ ШАХОВСКИ ТУРНИР У СКОПЈУ И МАРИВОУ

На турниру у Скопљу одржано је осми коло који је дошло до највеће неизнађење поред великоготвора Костића од стране најмлађе учесника турнира Матановића. Изненађење и слаб наступ Козомаре који је изгубио неколико партија са слабијим противницима. У скопском полуфиналу води Бихач са 6,5 поена, а синеде Голд и Суђарић по 4,5. Поц. Матановић, Богдан Радчић са 4 појта.

Неочекивано је успиеш нашг другог претставника Фајера у Мариову који у девет партија има 5 бодова, сав радио добрим планомом.

У 8 Мјесних народних одбора у бањалучком округу изграђена је телефонска веза

У радovima на успостављању телефонских линија са мјесним лодним одборима постигто је раднички колектив ТТ секције у Бањој Луци до сада доста добре успјехе. Иако не располаже са довољно стручне радне снаге, од мјесца јуна који су отпочели ови раднови до сада успио је овај колектив да успостави телефонске линије између 8 мјесних народних одбора и оближњих телефонских центара. Према предвиђаном плану до оваје оне године изградње се телефонске линије у већем броју мјесних народних одбора у подножју бањалучког округа.

постави телефонске линије између 8 мјесних народних одбора и оближњих телефонских центара. Према предвиђаном плану до оваје оне године изградње се телефонске линије у већем броју мјесних народних одбора у подножју бањалучког округа.

ОГЛАС
УПИС У СРЕДЊУ ТЕХНИЧКУ ШКОЛУ У БАЊОЈ ЛУЦИ

Редовни упис у све онекоје и све разреде Средње техничке школе у Бањој Луци обавиће се од 1 до 3 септембра 1947 године. Услови пријаве: основна грађанска, арабистичка, електротехничка и машинска оштежа.

У прва разред уписа се могу и са ученици који су завршили 4 разреда Средње школе и имаду повољни резултате на испитима те одређених техничких знања, који положе дописни испит са списком или хрватског језика, рачун и физике.

Ученици који су се уписали на предлозици упису, не морају са поновно уписати, али морају издати предлозици на не назначене документе, у којима их нису подијелили код уписа.

При упису треба приложити свиједочење домова:

- 1) Потпуно пријавицу (образак за пријавицу и листе кандидата записарјату школе, уз цијену од 2. динара);
- 2) Свиједочење о завршеном нижем тежијем испиту, односно о завршеном испиту Муш. Занатске школе;
- 3) Криси или родни лист;
- 4) 19. динара у готову.

Узорови се могу уносити ови ученици који имају повољни резултате на испитима, а нарочито да полагати у јесенском року. Никоу упис не се сматрати чиниоцем, који не положи допису свиједочење о нижем тежијем испиту.

УПРАВА С. Т. Ш.

Број 1180 од 13 августа о. г.

ОГЛАС

За пријем ученика и ученица у једногодишњу болничку школу, која се отвара 15 септембра 1947 године при Округовој болници Баня Лука.

Приво на конкурс за упис у ову школу имају другови и другарице са завршена 4 разреда онекоје школе, затим који вису млађи од 20 година, а иви старији од 30 година, који су душевно и телесно развијени и потпуно здрави.

Другарице који се владу треба да поднесу писмену пријаву мужа за похање школе.

Ученици ове школе имаће стан и храну у самој болници.

Моље такмичење са 10. Динара треба подносити одмах Округовом народном одбору, одељење за народну здравље и социјално старјење у Бањој Луци или Округовој болници — Бањој Луци.

Моље треба приложити:

- 1) Крштењу или родни лист;
- 2) Препис школске свиједоче; и
- 3) Лексарско уверење.

Управа Округове болнице
Баня Лука

број 5747 од 14 августа о. г.

(1-3)

ПРОДАЈЕ ПИСАНО

Један билеги писаног стола, један кревет и неколико комада намјештаја. Улица у улици Младена Стојановића 83/1.

ОГЛАС

1) Поправни, разредни и пријатни испити одржаће се од 25 до 31 августа о. г.

Моље да те испите треба предати у врену од 18 до 20 августа 1947 године од 9 до 11 сати у секретаријату школе.

Тикомине за моље да испите добивају се у школи уз цијену од 2. динара.

Ученици који пољажу пољачни испит на једном предмета таксирану цијеном са 20. динара, а из два предмета са 30. динара.

За моље треба приложити свиједочењство.

Распоред испита биће објављан на школској табли 23 августа 1947 године.

2) Упис ученица у 1947/48 год обавиће се од 1 до 5 септембра о. г. овим редом:

1. септембра уписује се V, VI, VII и VIII разред
2. септембра уписује се IV разред
3. септембра уписује се III разред
4. септембра уписује се II разред
5. септембра уписује се I разред и сви остали ученици који се из оправданих разлога вису могау уписати у одређено вријеме.

Упис ће се вштити од 8 до 12 и од 15 до 18 сати.

Пријавком уписа ученик мора поднети:

а) пријавицу таксирану са 10. динара;

б) свиједочењство о завршеном предходном разреду;

в) ученици I, V и VII разреда крштењу односно родни лист.

Пријавице за упис се добијају у школи уз цијену од 1 динара.

3) Виши и нижи технички испити одржаће се од 1 до 10 септембра. Моље да те испите треба предати у врену од 28 до 30 августа од 9 до 11 сати у соби Секретаријата школе. Моље треба таксирати са 10. динара.

Дирекција Мушке и Жетске гимназије

(2-3)

ОГЛАС

ПОПРАВНИ И РАЗРЕДНИ ИСПИТИ НА СРЕДЊОЈ ТЕХНИЧКОЈ ШКОЛИ У БАЊОЈ ЛУЦИ ОБАВИЋЕ СЕ ОД 25 ДО 28 АУГУСТА ОВО ГОДИНЕ.

Моље да полагате ти испите треба предати секретаријату школе најкаље од 22 августа. Образак за моље мужа се добија у секретаријату школе уз цијену од 2. динара.

Моље за такмичење испити треба таксирати са динара 20., а за разредни испит са динара 10.

Уз моље за полагане поправних испита треба приложити прошлогодишње свиједочењство.

УПРАВА С. Т. Ш.

Број 1180 од 13 августа о. г.

КОНКУРС

ЗА ПРИЈЕМ УЧЕНИКА У ШКОЛУ ЗА БАВНИКЕ КОЈА СЕ ОТВАРА 15 IX 1947 У БАЊОЈ ЛУЦИ

Приво на конкурс за упис у ову школу имају другарице са завршена четри разреда основне школе, затим који нису млађи од 20 година и старији од 30 година и који је телесно и душевно развијени и потпуно здрави. Ако је улази треба имати писмену пријаву мужа за похање школе.

Школа ће бити уређена интернатско и јуницење ће имати стан и храну бесплатно а трајање два година.

Моље такмичење са 10 динара подносити одмах ОНО-у Одељење за народно здравље и социјално старјење а најкаљење до 20 августа 1947 године.

Моље треба приложити крштењу или родни лист, препис школске свиједоче и лексарско уверење.

Са овакв обавјештења могу се добити у Одељење за народно здравље и социјално старјење ОНО-а у Бањој Луци.

(Из канцеларије Округовог народног одбора Одељење за народно здравље и социјално старјење број 6355/47).

(3-3)

ПИСАЊЕ МАШИНЕ

поправље, купље, продаје, штампање СЕХЕРСЕХАЈИЋ

Баня Лука, Титова ул.

(2-3)

ОГЛАС

5 VIII 1947 заборавила сам свој женски коџичан на клинји у Мј. Мохин доћићи особу која ће ми доћи да ми га поврати.

Крста Јовић
Браће Пављич 11б

ВАЖНО УПОЗОРЕЊЕ

Како је то јављено још прије неколико мјесци, поименована изгубљени или уништени документа и испрва може се вратити САМО ПРЕКО »СЛУЖБЕНИХ ЛИСТА« НАРОДНЕ РЕПУБЛИКЕ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ У САРАЈЕВУ. Сви огласи те врсте, који би вештачи у истоку другом листу, НЕМАЈУ ЗАШТИТУ МОЋИ И ВАЖНОСТИ која је потребна за државање нових документа (аутентика), било да се ради о школским свиједочењствима, којима испрва мора бити потврђенија, документима за свиједочење зрелости и тештисног. Исто се такви огласи не могу објављивати у службеним листовима изван граница Народне републике Б. Х. у колико онај који оглас даје није на терену ове федералне јединице.

Се такви огласи треба слати на адресу: Администрација »Службених листа« Сарајево, Прасковина стоја.

Свака пријава огласа стоји 2. динара, а томе треба придодати још 2. динара како таксу на теј огласи и још 5. динара за један пријемач таквог листа у коме је оглас урештен и на томева који се једино може добити дупликат. Новоци који одговарајући износ у поштанским маркама школе се издати. Стога се позивају сви они који имају пријавити изважених или уништених листе до 10. септембра бр. од ове године да те поште добију бр. од ове године који ни је изгубљено издање, сви ученици по горњим упутствима. Сви се такви обавјештавају се изваженима пошкољске задруге да такви случајеви не изашу у уредбиште »Глас« око што је то дошло до, него да их упозоре на овој оглас.

Из Администрација »Глас«